

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III
En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 19 de Diciembre de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJOS

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 848

Diario de un reporter

Con motivo de la discusión en el Congreso, de la famosa ley de Asociaciones, se están oyendo en el sagrado recinto de las leyes, cosas estupendas, que harían reír sino fuera ocasión de tomarlas muy serio, por el peligro evidente que entrañan para el porvenir.

Un diputado republicano, el Sr. Pi Arsuaga (las estirpes degeneran de un modo lamentable), ha entonado un ditrambo á la enseñanza de la Escuela Modelo de Barcelona, de donde salió el *sapientísimo* autor de la bomba de la calle Mayor, poniendo dicha enseñanza por encima de todas las oficiales y particulares, especialmente (jera natural) de la que se da en los Colegios católicos y en los que pertenecen á las Asociaciones religiosas.

Las atrocidades que este señor Pi ha dicho, no son para repetidas. El que tenga valor para tragárselas que las busque en los extractos que la prensa de Madrid hace de las sesiones parlamentarias. El Sr. Pi asegura que esas enseñanzas laicas de la Escuela Modelo y de otras tales que funcionan sin la justa intervención de quien tiene el deber de evitar que los niños se eduquen en el ateísmo y en el desprecio á la autoridad constituida, son un *progreso evidente* sobre los métodos pedagógicos que hasta aquí han servido para formar las tiernas inteligencias de la infancia.

Con observar la cultura de los modernos tiempos radicales, está demostrada la equivocación desastrosa que ha sufrido el panegirista de Morrals.

Durante los siglos que en España predominaron las enseñanzas que de tal modo menospreciaban estos profundos sabios de la pedagogía revolucionaria, produjo nuestra patria varones insignes, honra y prez de las ciencias, de las artes y de la literatura, que colocaron el nombre de España á la cabeza de las naciones europeas. Los laicos, triste es para ellos confesarlo, no han producido hasta la fecha más sabios que Morayta, Odón de Buen, el propio Pi Arsuaga, D. Rodrigo Soriano y Ferrer, el amigo de Morrals. Si la patria contemporánea se ufana todavía con algunos hombres de mérito reconocido, estos pobres sabios son unos infelices retrógrados, neos recalitrantes á quienes hay que compadecer y despreciar.

Pero no se apuren ustedes; ya saldrán á luz los frutos de la enseñanza laica,

cuando todos estos vocingleros, apedreadores de procesiones y coristas de la Marsellesa, lleguen á su madurez mediante la desaparición en España de todo rastro religioso y de toda idea de Dios y de sus Santos. Entonces se darán á luz los portentosos ingenios que se criarán y educarán en las Escuelas modelos de Barcelona y otras capitales. Y probaremos la nueva vida del ideal anarquista, sin Rey ni Ró que que nos fastidie y que nos mande.

Sombras y penumbras

Sobre la España de nuestros días proyectan la política y sus luchas tristísimas densas obscuridades y penumbras desconrazonadoras, en medio de las cuales se ve á intervalos brillar un relámpago que nos enseña las negras entrañas de aquellas.

Las vacilaciones, las cábalas y las miserias políticas otras veces se ven clarear y, si bien no conducen sino á la ruina, ésta al divisarse próxima hace variar de rumbo y puede retardarse ó evitarse más ó menos, pero en la actualidad nadie sabe á dónde nos pueden conducir las tramas enredadas de la madeja gubernamental.

Con graves conflictos á la puerta de casa, con el desorden dentro y el excepcionalismo é indiferencia maquiavélica flotando sobre la atmósfera de los partidos políticos, todos caminan á tientas guiados sólo por aquel instinto que suele conducir al hombre á sus mayores atentados y á sus más lamentables pasos.

Caminó del Moghreb, en que la guerra de los bandos más encarnizados tiene encendida siniestra antorcha, han ido desfilando nuestras fuerzas para la acción franco española convenida en principio en la Conferencia de Algeciras y en medio y fin tratada en las entrevistas de los almirantes de ambas naciones con el Rey y ministros de España.

Francia sabe á lo que va, lo supo siempre, lo meditó, lo preparó y lo consiguió; ¿podemos decir lo mismo de nuestra nación, es decir de nuestro gobierno?

Empezamos por reconocer que durante la gestación de este conflicto ha habido, no uno, sino varios desgobiernos en nuestro país; unos lo han tomado y otros lo han dejado preguntándose mutuamente qué había de eso, como si se lo preguntaran á la esfinge de Egipto ó á la cabeza parlante.

En fin, allí hay algún barco español y

alguna dotación, no sabemos en qué condiciones ni lo sabrán los mismos dueños del cotarro.

Hasta el ministro del ramo tiene la fatalidad de haber sido uno de los que intervinieron en nuestro desastre, que algunos llaman pasado olvidando lo presente.

Esto respecto á las fuerzas. ¿Qué diremos de las fuerzas directoras?

Si miramos en qué manos está la dirección de los asuntos políticos, el temor más fundamentado nos llena de espanto, pues vemos á los gobernantes encarnizados en luchas de bastardos intereses y envueltos en las más capciosas y torpes fórmulas sin atreverse ninguno á declarar lo que es, dirigiéndose á un fin resultante.

Pero el ministerio es además reflejo del espantoso desorden de su partido, al cual contribuyen, como es natural, los heterogéneos elementos que le forman y el haber querido buscar la vida en los campos de la muerte.

Hay un proyecto con el cual ninguno está conforme, incluso los que más le defienden, pero este proyecto, engendro de satánicos odios, es presa diabólica que sirve al espectro de la desorganización para atraer á todos y repelerlos con la misma fuerza, lanzados unos contra otros como en las luchas dantescas para introducir en sus filas la perturbación más completa y comunicarla después, por círculos concéntricos, hasta las últimas esferas de la vida nacional.

Los condenados á esta lucha por sus muchos pecados no ven este artificio mágico y ciegamente se entregan á él. Algunos, sin embargo, han comenzado á ver algo, pero se hallan presos en las redes de Plutón.

Todo este grupo muy numeroso se ha interpuesto entre la luz y el país y proyecta sobre el mismo sus sombras y penumbras.

¿Hasta cuándo durarán estas tinieblas frías?

X.

LA LISTA GRANDE

No se trata de la lista de la lotería de Navidad, en que tienen puestas sus esperanzas de remedio buena porción de gentes que de vivir en tiempo de Herodes y de no tener otro pecado, debieran ser incluidas entre los inocentes; se trata de

otra lista más instructiva que trae *La Verdad*, de Granada, copiándola de un periódico de Madrid, y de la cual debiera hacerse una tirada extraordinaria y fuera de abono, para repartirla por calles y plazas, en peluquerías y cafés, en el teatro y en la Plaza de Toros, á fin de que llegase á conocimiento de los españoles lo que nos cuesta el liberalismo de todos los colores, desde el radicalismo anticlerical sectario de los gobiernos que ahora se estilan, hasta el pietismo liberal-conservador de los mestizos que antes usufructuaron el poder, y que, probablemente, y para desgracia nuestra, volverán á regirnos y rajarnos con cargo al presupuesto correspondiente. Porque la lista que va á continuación, sólo trae el pormenor de lo que cobraba López Domínguez mientras era presidente del Consejo de ministros; pero no es más que un botón del muestrario liberal turnante, y aquí hay que repetir con el poeta latino:

*Crimine ab uno,
disce omnes.*

Atended, obreros y empleados modestos, pobres de levita y comerciantes honrados, industriales y agricultores sacrificados por el fisco; atended y ved lo que, según *La Verdad*, de Granada, chupaba el general López Domínguez de la exhausta urbe del presupuesto público en el año de gracia de 1905 en esta España sin colonias, convertida en merienda de negros:

Nómina primera.—De presidente del Consejo de ministros, setecientos cincuenta duros.

Nómina segunda.—Capitán general, Seiscientos sesenta y seis duros.

Nómina tercera.—Ministro de la Guerra, quinientos duros.

Nómina quinta.—Gran cruz de San Fernando, ciento sesenta y seis duros.

Nómina sexta.—Cruz de San Hermenegildo, cien duros.

Nómina séptima.—Cruces rojas, ciento veinticinco duros.

Nómina octava.—Ración de paja y cebada para dos caballos que le corresponden, cincuenta duros.

Nómina décima.—Por id. id. id. del coche del ministerio de la Guerra, ciento cincuenta duros.

Nómina undécima.—Para gastos secretos de este mes, como ministro de la Guerra: fondos secretos del ministerio, dos mil quinientos duros.

Nómina duodécima.—Capítulo de gas

los secretos de la Presidencia del Consejo de ministros, mil ochocientos duros.

Nómina decimatercera.—Gastos del Senado, á disposición del señor presidente, para calefacción, alfombras, entretenimiento, leche, gallinas, helados y caldo para los señores senadores, cuatro mil duros.

Nómina decimacuarta.—Del coche de la Presidencia, y no sé si alguna otra cruz se nos habrá quedado rezagada. En total: doscientos veinticinco duros.

Aunque hubiese (que no lo sabemos) alguna incompatibilidad, no tenida en cuenta por el periódico que echó la cuenta, sume el discreto lector las partidas anteriores, y diga si los liberales del turno, por radicales que sean, y de tejas abajo, no pueden realizar, á costa de los demás españoles, el ideal de la gran vida tal y como ellos la entienden y reirse de la lista grande de la lotería de Navidad.

LUZ!

La Iglesia es superior al Estado

AL CÉZAR LO DEL CÉSAR

A DIOS LO DE DIOS

Para los que buscan la Verdad y la Justicia

EL P. R. V. Ugarte, S. J.

(CONTINUACIÓN)

Y qué respondieron los Apóstoles? Esta palabra que desde entonces la sabemos de memoria todos los ministros de Dios y de Jesucristo. *Es preciso obedecer antes á Dios que á los hombres.*

Y sabían ellos que esto era conforme á la voluntad de Jesucristo, el cual ya les había prevenido que serían llevados á los tribunales seculares. «Seréis llevados á los reyes y presidentes por mi causa», y no les añadió: «Haced lo que ellos os manden», ó otras cosas parecidas, sino todo lo contrario: «No os preocupéis de lo que les habéis de decir, ya os lo inspiraré yo. No dejéis de perseverar porque os persigan, porque se salvará el que perseverare hasta el fin». Y añadió aquellas hermosísimas palabras que son el clarín de guerra que anima al combate por la independencia de la Iglesia á todos los simples soldados de Jesucristo: «No temáis á los que matan el cuerpo, pero no pueden matar el

IMPORTANTES DISCURSOS

118

en otras, y del cual se pueden deducir nuevas consecuencias y aplicaciones, y S. S. al hablar de la ciencia moderna, creyendo sin duda que empezaba en Descartes, que seguía en el movimiento iniciado por Kant, que continuaba en el panteísmo germánico y que terminaba en sus últimas consecuencias en la teoría de los fenomenistas neokantianos, S. S. ignoraba que el entendimiento humano está prisionero en tres grandes sistemas cuando sale fuera de la vía católica, y son las tres conclusiones falsas de la cuestión de los universales. S. S. sabe que hay un positivismo materialista que varía de nombre desde la escuela jónica hasta los tiempos modernos, pero que en el fondo es sustancialmente idéntico. S. S. sabe que hay una filosofía idealista que niega las relaciones entre el sujeto y el objeto; S. S. sabe que hay una filosofía panteísta que aniquila la variedad de los seres, y que todo eso comprende los sistemas que fuera de la doctrina católica existe. Pues bien; durante el imperio mismo de la escolástica, esos sistemas que S. S. considera novedades existían con otros nombres: ¿qué otra cosa era el nominalista Roscelin más que un positivista aunque él fuese personalmente creyente? ¿qué era más que un panteísta David de Dinam? ¿qué otra cosa era Abelardo con su conceptualismo más que un precursor del idealismo escéptico de Kant? Todos ellos representan diversos aspectos de un mismo problema que cambia de nombres desde sus

112 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

La libertad cristiana dentro del dogma

¿Es esto, señores diputados, sublevarse contra León XIII y contra el espíritu de todas sus Encíclicas? No. ¡Si él no hacía más que recomendar lo escolástico como cuerpo de doctrina más acomodado á las enseñanzas católicas y á sus conclusiones! Pero dentro de eso, hay una libertad inmensa. Nosotros no somos partidarios de eso que S. S. supone que es inmutabilidad científica, porque desde San Vicente de Lerins se afirma el progreso, no ya en la filosofía cristiana y en sus conclusiones, sino en el dogma mismo, porque todo el progreso intelectual se reduce á estas cuatro cosas: al descubrimiento de verdades que antes no se conocían, al descubrimiento de relaciones entre verdades conocidas, al descubrimiento de consecuencias entre verdades y relaciones conocidas, y á las nuevas aplicaciones de esas tres cosas. Señálemos el Sr. Azcárate, fuera de estos cuatro puntos, algo que no esté comprendido en el progreso intelectual del mundo.

La inteligencia cuando se sale de la religión.

Pues bien; todo eso cabe en el dogma católico, que es el mejor comprendido en unas épocas que

IMPORTANTES DISCURSOS 109

las nebulosidades con que hoy ha usado de la palabra el señor ministro de Estado. S. S. dice que yo he dado una lección de cosas y S. S. nos ha dado una lección de clases. Pero, en fin, voy á recoger algunos puntos de sus observaciones.

A tres órdenes se refieren, pues, aunque no he tomado nota, las recuerdo. Conozco tanto las doctrinas de S. S. que no necesito tomar nota de lo que dice, porque lo sé de antemano.

Dice S. S. que no comprende eso de política católica, de sociología católica, sino que y vuelta á lo de las esferas—la Religión, ha de estar encerrada allí y no ha de salir de ninguna manera. A esto, Sr. Azcárate, le contestaré á S. S. con palabras que no son mías, sino con palabras que esculpió, como si fuera un cincel, la pluma española más elocuente del siglo XIX, con palabras del marqués de Valdegamas, de Donoso Cortés, el cual en la primera página de un libro célebre, «El Ensayo», comienza diciendo: «Se extraña Proudhon de que en todo problema político y social haya un problema teológico»; y decía Donoso Cortés: «Aquí no hay nada que extrañar más que la extrañeza de Proudhon» y lo demostraba en un capítulo admirable.

¿Su señoría se extraña aún? Pues yo le citaré otras palabras de Benán, que precisamente en la «Vida de Marco Aurelio» (si no recuerdo mal el libro, que de la idea estoy seguro) dice: «No hay re-

alma, sino solo temed a que puede mandar el alma y el cuerpo a los infiernos. Para que vengan ustedes, Sr. Albencailler, diciéndonos que si somos rebeldes que si nos deberíamos sujetar, que si las leyes civiles, que si los decretos de los gobernadores...

Somos independientes, porque Jesucristos nos hizo independientes, y porque independientemente de toda autoridad nacimos, nos desarrollamos y vivimos.

Y si bien en lo temporal somos súbditos de los reyes y ministros, y por el derecho natural, por la misma religión y por los mandatos de los Apóstoles, estamos obligados a obedecerles, pero en lo espiritual y en los casos de conflicto entre una y otra autoridad, cuando la ley civil ordene algo contra la ley divina o eclesiástica que le es superior, no lo dude usted, fuimos independientes, lo somos y lo seremos siempre, excepto lo que a la fuerza se nos obligue a hacer. Porque, como la autoridad de una ó de otra manera viene de Dios, naturalmente tiene los límites que le pone la voluntad de Dios, por consiguiente cuando sale de estos límites, excede sus atribuciones, abusa, se exhalimita, no representa a Dios, no tiene fuerza, no tiene derecho a ser obedecida, ni más ni menos que si yo mandase ó diese un precepto a quien no es súbdito mío, sobre quien no tengo autoridad.

Esta es nuestra infalible tradición, por que siempre

Nuestros Padres gobernaron a la Iglesia con indomable independencia de la autoridad civil. Decía San Gregorio Nacianceno a Teodosio: «También a ti, oh Emperador, te sujeta la ley cristiana a mi imperio y a mi trono. Porque también nosotros los Obispos ejercemos el imperio. Y por cierto más excelente y perfecto que el vuestro.»

Y al Emperador iconoclasta escribía San Damasceno: «No te empujes, Emperador, en disolver al estado, eclesiástico, porque dice el Apóstol: Dios ha puesto en su Iglesia a algunos Apóstoles, a otros Profetas, a otros Evangelistas, a otros Pastores y Doctores. Pero no dice Reyes.»

Y San Atanasio escribía: «Si este es decreto de los Obispos ¿qué se mete en ello el Emperador? Y si el Emperador amenaza, ¿entonces para qué tenemos necesidad de esos hombres que se llaman Obispos? ¿Cuándo jamás se ha oído cosa semejante que un decreto de la Iglesia reciba sanción de la autoridad del Emperador ó que el decreto del Emperador sea tenido por válido en la Iglesia? Muchos sínodos ha habido antes de ahora, muchos decretos de la Iglesia han salido. Pero nunca el Emperador ha inquirido curiosamente los decretos eclesiásticos.»

Y el gran San Ambrosio: «¿Cuándo, decía, clementísimo Emperador, has oído que los láicos en cosas de fe juzguen de los Obispos? El tributo es del César, no lo negamos; la Iglesia es de Dios, no se

debe sujetar al príncipe, porque no puede ser de la jurisdicción del príncipe el templo de Dios. El Emperador está dentro de la Iglesia, no sobre la Iglesia. Y nuestro gran Obispo de Córdoba cuando el Emperador Constantino empezó a meterse en las cosas de la Iglesia le dijo severamente: «No te metas en las cosas eclesiásticas, ni nos mandes en estas cosas, más bien aprende tú de nosotros, á tí te encomendó Dios el imperio, á nosotros lo de la Iglesia.»

(Se continuará)

NOTICIAS

Ha sido nombrado delegado de policía de Barcelona con el sueldo de 5.000 pesetas anuales, nuestro paisano D. José Domínguez Manresa, que ha sido hasta ahora secretario del Gobierno civil de Canarias.

Conforme al Reglamento de 19 de Abril de 1905, se considerarán feriados a los efectos de la ley del descanso dominical, los domingos comprendidos desde el día 23 del actual, hasta las fiestas de Reyes ambos inclusive.

La estadística publicada por la Dirección general de Aduanas, referente al mes de Octubre, acusa la cifra de 399.878 kilogramos de cebada y 487.256 de maíz importados durante dicho mes.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

Se encuentra enfermo de algún cuidado el teniente coronel de la Guardia civil, D. Clotilde Verdú. Le deseamos un completo y total restablecimiento.

Ha sido destinado al Regimiento de Vizcaya de guarnición en Alcoy, el capitán de infantería D. Alfredo Moreno Lizárraga.

En la última junta general celebrada por el Casino de Alicante para renovar algunos cargos, resultaron elegidos: Vicepresidente: D. Luis Pérez Bueno. Oontador: D. José Carreras Santandreu. Secretario: D. Juan Navarro de Castro. Para el cargo de director fué reelegido D. Juan Más Pacheco.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que debe celebrarse esta tarde, son los siguientes:

- 1.º Instancia de D. Mariano Altolaquirre, solicitando justiprecio y pago de terrenos dejados para vía pública.
2.º Informe de Beneficencia.
3.º Dar cuenta de la aprobación del presupuesto general de ingresos y gastos para 1907.
4.º Moción del Sr. Ripoll sobre el plano del barrio de las Carolinas.
5.º Moción de la Alcaldía.
6.º Relación de una petición del Ayuntamiento.

Informe de Oriato.
Autorización para pago de estrigina.
DEPILATORIO IRIS Léase anuncio cuarta plana.
El «Boletín oficial» publica hoy la relación nominal de los expedientes presentados en este Instituto solicitando la fundación y continuación de colegios de enseñanza no oficial en esta provincia, así como de los expedientes recibidos en la superioridad.

Se encuentra en Alicante el abogado de Madrid, D. Carlos Díaz Valero.

Por la Dirección general de Obras públicas se ha dispuesto que las carreteras de tercer orden incluídas en el plan general, tengan el ancho de cinco metros en vez de seis.

Se ha posesionado del cargo de registrador de la Propiedad de Alcoy D. José López Romero.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 197 viajeros y 306 por la de Murcia.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción al estudioso alumno de la Universidad de Valencia D. Francisco A. Segrelles, corresponsal de este diario en aquella ciudad.

Los católicos de Villarreal celebrarán el próximo domingo un grandioso mitin, con cuyo motivo ha publicado la comisión organizadora la siguiente alocución que insertamos muy gustosos.

¡CATOLICOS!

Villarreal está en turno; al mitin de Villarreal!

Hora es ya de despertar del sueño, del silencio, de la inacción é indiferencia; se impone la necesidad de hacer un recuento de las fuerzas católicas y de organizar en noble campaña las huestes de la fe. El pueblo español se ha sentido herido en la delicada fibra de su catolicismo proverbial y heroico y no puede menos que formular la más viril, enérgica y entusiasta protesta contra los, descabellados proyectos que coartan la verdadera libertad, atentan contra la religión del Estado y deprimen los derechos de ciudadanos católicos que se llaman españoles. Por eso los pueblos, sacudiendo el yugo del cesarismo liberal, se dan cita en asambleas y mítins de protesta, para levantar muy alto el estandarte glorioso del sentimiento católico; y siguiendo esos brillantes ejemplos y secundando ese movimiento felizmente iniciado que inunda la tierra y alegra la ciudad de Dios, esos pueblos han encontrado eo, prosélitos decididos y entusiastas admiradores de tan popular y hermosa iniciativa, desde las ciudades más populosas hasta las aldeas más insignificantes. Villarreal, en su religiosidad jamás desmentida, secunda ese movimiento y responde a ese llamamiento religioso.

Villarreal está en turno; y después de haberse celebrado recientemente en Tortosa, capital de nuestra diócesis y en Castellón, capital de nuestra provincia los grandiosos mítins de todos conocidos, Villarreal se prepara a celebrar su no menos grandioso mitin el domingo próximo, 23 de este mes, á las tres de la tarde.

¡Catalólos! al mitin de Villarreal. dar una muestra gallarda, un testimonio público de nuestro ardiente amor al catolicismo; fuera temores, fuera respetos lin nanos.

Villarreal Diciembre de 1906.—La comisión organizadora.

Se han comenzado á librar por la Ordenación de pagos de Instrucción pública, todos los atrasos pendientes á los maestros que obtuvieron mejoras de sueldo por aumento de población.

Ha regresado de Valencia, á donde fué con motivo del fallecimiento de su señora madre política, el teniente Coronel Ayudante D. Miguel de Elizalde acompañado de su distinguida esposa y bellísimas hijas.

La ben mérita del puesto de Hondón de las Nieves participa á este Gobierno civil que anteaer detuvo á un individuo llamado Ramón Prieto de 15 años de edad, que en la tarde del 16 penetró en el corral de la casa «Boira» situada en las afueras del referido pueblo, con intención sin duda de apoderarse de algunos conejos que en el corral había, no consiguiéndolo porque la presencia de la dueña de la casa le obligó á oponerse en precipitada fuga.

Esta mañana ha sido reogido de la vía pública por un guardia municipal, un individuo natural de Sevilla que dijo llamarse Sabino Barranco y que se encontraba enfermo y falto de recursos.

En la Casa de Socorro se le prestó algunos auxilios y después fué trasladado en una camilla al Hospital civil.

COLEGIO DE MÉDICOS

DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

Ayer tarde se reunió para deliberar el Jurado calificador del Certamen organizado por el Colegio de Médicos de esta provincia, habiendo emitido el siguiente fallo:

Tema del Colegio Médico: Higiene del trabajo en las fábricas y talleres, respecto á la mujer y al niño.

Premio: La memoria presentada con el lema «El obrero es algo más que una máquina que se alimenta con pan en vez de hulla».

Tema del Casino de Alicante. Cartilla de profilaxis tuberculosa especialmente dedicada á evitar el contagio y difusión de la enfermedad en los grandes centros de reunión.

Premio: La memoria cuyo lema es «Hay que llevar á las cartillas populares las últimas teorías científicas».

Accésits: La del lema «In hoc signo vinces».

Mención honorífica: La titulada «La tuberculosis es el mayor enemigo del hombre».

Tema de la Excm. Diputación de Alicante: Cólera, peste, fiebre amarilla; estado actual de la cuestión de la desinfección con respecto á estas tres enfermedades. ¿Qué medidas convendría adoptar para impedir su importación y cuáles para oponerse á su desarrollo y difusión una vez importadas?

Premio: La memoria que lleva por lema «El criterio higiénico debe fundarse en los hechos naturales.»

Accesit: La del lema «Salus populi suprema lex».

Tema del Sr. D. Evaristo Manero Molá, expresidente del Colegio.

«Causas á que pueda obedecer la mayor frecuencia actual de la diabetes sacarina y medios que convendría emplear para atajar dicha frecuencia y combatir la enfermedad».

Premio: La Memoria que tiene por lema «Todos, vencedores y vencidos, salimos maltrechos de la lucha por la existencia».

Accesit: La del lema «La diabetes es una enfermedad social».

En la sesión que oportunamente anunciará y celebrará el Colegio Médico, se hará lectura al acta con el fallo del Jurado, se abrirán las plicas correspondientes á las memorias premiadas y se otorgarán los premios á sus autores.

También se destruirán en la misma sesión las plicas de las Memorias no premiadas.

Lo que se hace público por acuerdo del Jurado.

Alicante 18 Diciembre 1906.—El secretario del Jurado, Ladislao Ayala.

La Provincia

ELCHE 19.—Como teníamos anunciado, ayer tarde, á las tres y media, tuvo lugar la boda de la señorita Joña Mariana Gómez García con don Claudio Miralles de Imperial.

El acto, como acontecimiento popular, adquirió una importancia tal que no era de esperar, ni aun cuando se tratase de la novia, las simpatías de su distinguida familia y el respeto y consideración que aquí se guardan á D. Claudio Miralles de Imperial, padre del novio.

Desde las dos de la tarde notábase grande animación por las calles céntricas de la ciudad, haciéndose difícil transitar por la del Salvador, donde vive el exalcalde D. Mariano Gómez Aznar, padre de la novia.

En las calles de Aureliano Ibarra y Corredera, por donde había de pasar la comitiva, agolpábase la muchedumbre que, llena de alegría como en los días de fiesta, levantaba grande algazara al paso de los carruajes que iban y venían llevando á los invitados.

Á las tres y media próximamente, se puso en marcha el cortejo, figurando en primer término el carruaje descubierta

ligión alguna que no produzca efectos civiles y políticos. ¿Cómo no los ha de producir, Sr. Azcárate, si la Religión católica resuelve estos tres grandes problemas: el que se refiere al origen, el que se refiere á la naturaleza y el que se refiere al destino del hombre? Y, por lo tanto, resuelve el de las relaciones del hombre con Dios y de las relaciones de los hombres entre sí; y no ha de trascender esto al orden moral y jurídico y producir una Ética y un derecho y, como consecuencia, una regla de conducta para todos los actos individuales y colectivos de la vida? Por eso, así como hay una teodicea católica, hay una psicología católica y hay una ética católica, aun en el orden natural, en cuanto sus conclusiones se conforman con las enseñanzas de la revelación y hay, por lo tanto, un derecho y una sociología católicos.

Las encíclicas de León XIII

Y en cuanto á que se recomiende el estudio de la filosofía escolástica, ni á León XIII ni á nadie se le ha ocurrido que, no ya la filosofía tomista, sino ninguna de las otras dos que con ella forman la filosofía escolástica, como son la suarista y la escotista, á nadie se le ha ocurrido y á León XIII menos que á nadie, que habían de ser impuestas como un dogma á todos.

Yo soy en el fondo escolástico, pero no soy absolutamente un cerrado tomista, ni perteneció ex-

clusivamente á ninguna de esas escuelas que comprende la filosofía escolástica; si acaso perteneciese á alguna, sería á la escuela de Suárez y para que vea S. S. cuál es nuestra libertad de pensamiento en estas materias, este modesto diputado que está aquí sin deber estar y que aun cuando algunos crean que puede servir de algo en estos debates, yo, que me conozco mejor que los demás, sé que es para lo que menos sirvo, porque fuera de aquí y en el sitio del Gabinete, solo, dedicado por una vocación irresistible á los estudios filosóficos y teológicos, en los cuales podrá hacer algo útil, también ha trabajado en estas materias, algunas veces hasta resolver problemas fundamentales de diferente manera que los habían resuelto algunos de los grandes maestros escolásticos, buscando una ley interna fundamental que tienen todos los problemas filosóficos, es decir, desde el problema inicial que señala el punto de partida de la ciencia, hasta el crítico en donde se trata de ver la realidad objetiva de las ideas y de las sensaciones, hasta los demás problemas ascendentes, esto es, desde el psicológico hasta el teológico y el moral, llegando á formular teorías y principios de la psicología y del derecho que no estaban formulados en ninguno de los libros de los tratadistas escolásticos modernos, aunque estuviesen implícitos en los antiguos.

origenes en la Edad Media y en la Edad Moderna, y todos esos son términos de un gran problema que se puede encerrar en la cuádruple disyuntiva del problema de los universales.

Su señoría me decía después: no hay que confundir la secularización del Estado con la vida social. Harto lo sé, Sr. Azcárate; pero como el Estado va usurpando todas las funciones de la vida social, como se va identificando con ella, resulta que siendo la personificación de esa misma vida social, la seculariza al secularizarse él mismo (Rumores.—El señor Presidente agita la campanilla.)

El matrimonio y el Estado

Y, por último, para no alargar más todo esto, porque comprendo vuestra impaciencia y aunque así no fuera me la haría comprender la campanilla presidencial, ó por lo menos yo la aplico esa intención, porque la fatiga mía hace que interprete la fatiga de la Cámara, que es reflejo de la que yo siento, acerca del matrimonio civil ha recordado el Sr. Azcárate una sentencia muy común en las escuelas católicas, que desarrolló Santo Tomás de Aquino, según la cual el matrimonio tiene tres aspectos y es verdad: un aspecto religioso, el del Sacramento, inseparable del contrato, que se refiere á la Iglesia; otro, el contrato natural, que no es el matrimonio civil y otro, el aspecto civil que al Estado le corresponde. No le hemos negado á éste el

que conducía á los novios y sus padrinos, siguiendo cuatro coches cubiertos en donde iba la noble y distinguida concurrencia.

Al llegar á Santa María, donde tuvo lugar la ceremonia nupcial, no obstante ser la novia feligresa del Salvador, que damos más sorprendidos todavía, pues allí había un gentío inmenso, como solo suele verse en las grandes solemnidades, haciéndose casi imposible el acceso de la comitiva por entre la apiñada multitud.

Postrados ante el altar mayor los novios, teniendo á la derecha á la madrina, doña Concha Gómez, hermana de la novia, y á la izquierda, como padrino don Clemente Miralles, comenzó la ceremonia á los acordes del órgano, oficiando el ilustre Sr. D. Mariano Olmos, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, ayudado por el coadjutor D. Rafael Javaloyes. El acto terminó cantándose una solemne Salve.

La Imagen de nuestra Patrona se había descubierto y tanto el altar mayor como el camarín de la Virgen estaban profusamente iluminados.

Nuestra pluma no se presta á descripciones, pero inútil creemos decir que la novia se hallaba encantadora, luciendo precioso vestido de seda blanca, con larga cola, velo de desposada, rico ramo de azahar y joyas valiosísimas.

La madrina vestía de seda en negro. Las damas de honor Sras. Mariana Gómez Aznar y María García Ferrández, primas de la novia, vestían de color de oro viejo y verde oscuro respectivamente.

Entre la selecta concurrencia vimos á las señoras y señoritas de Gómez, Cruz, García, Miralles de Imperial, y otras. A los Sres. D. Manuel, D. Mariano y don Luis Gómez, D. Rafael y D. Diego García, D. Antonio Múrtula y otros muchos que sentimos no recordar.

El desfile, á los acordes del órgano también, resultó magnífico, yendo en primer lugar los novios, siguiendo los padrinos y los invitados.

No queremos terminar sin repetir nuestra sincera felicitación á la dichosa pareja, á la que deseamos una eterna luna de miel.

El Corresponsal

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa á su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniendo los expuestos en su nuevo Salón de Modas La Parisiense, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 4, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten en dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso del antidiabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación en el 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

LAS CORTES

Senado

(Sesión del día 18.)

Minutos antes de las cuatro se abre la sesión, ocupando la presidencia el señor Montero Ríos.

En las tribunas regular concurrencia: los escaños casi desiertos.

Durante la lectura del acta van entrando en el salón algunos de los senadores que quedaban en los pasillos.

Se aprueba el acta. Sobre asuntos de interés local, hacen algunos señores senadores varios ruegos y preguntas al Gobierno.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes, sin que en la discusión ocurra nada digno de mención.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar en el orden del día, se levanta la sesión.

Congreso

(Sesión del 18)

Poco después de las dos y media, se abre la sesión.

Preside el Sr. Canalejas. En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gobernación y Estado.

Escaños y tribunas aparecen más concurridos que de ordinario.

Se aprueba el acta.

Los diputados Sres. Barrio y Mier, Manrique de Lara y Osma, presentan á la Mesa diferentes exposiciones de protesta con miles de firmas de católicos contra el proyecto de Asociaciones.

Sobre los abusos y atropellos que constantemente cometen los caciques, habla el Sr. Borés y Romero, culpando al Presidente del Consejo señor marqués de la Vega de Armijo del caciquismo imperante en Málaga.

El ministro de la Gobernación defende al Presidente del Consejo, refutando las manifestaciones hechas por el señor Borés y Romero.

El diputado republicano Sr. Nougués explica una interpelación, denunciando irregularidades cometidas por el Ayuntamiento de Motril.

Le contesta el ministro de Gobernación, prometiendo que se depurarán los hechos y se castigará á los responsables.

Sobre lo ocurrido recientemente entre los Embajadores españoles cerca de la Santa Sede y París, al pretender el primado por indicaciones del Vaticano que el segundo se hiciera cargo del archivo de la Nunciatura en la capital de Francia, habla el exministro conservador Sr. Osma, protestando de que se haya pedido por el Gobierno al Sr. Ojeda la dimisión de su cargo.

Le contesta el ministro de Estado, negando que el Gobierno haya pedido tal dimisión.

Le contesta el ministro de Estado, negando que el Gobierno haya pedido tal dimisión.

El ministro de Hacienda de unífo me, sube á la tribuna y lee los siguientes proyectos de ley:

Recargo de los derechos de admisión para los trigos extranjeros.

Acuñañon de las nuevas monedas de níquel.

Y concesión de créditos extraordinarios.

Orden del día

Se entra en el orden del día, reanudándose el debate sobre el proyecto de ley de Asociaciones.

Se suspende el debate. Con objeto de elegir varias Comisiones se reúne en Secciones la Cámara, suspendiéndose las sesiones.

Al reanudarse, se dá cuenta del resultado de la reunión de Secciones, continuando la discusión de presupuestos.

Se discute el del ministerio de Marina. Transcurridas las horas reglamentarias se suspende el debate y se levanta la sesión.

Los bordados suizos han sufrido una fuerte alza de precios no obstante lo cual la casa Valentí, Sagasta, 30, sigue vendiéndolos á los anteriores, presentando una extensa colección en calidades finas y dibujos exclusivos. En dicho establecimiento se liquida una importante partida de toquillas pura lana á precios de fábrica.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señora y niños á precios muy ventajosos. Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Diciembre 20 JUEVES Santoral Santo Domingo de Silos, abad y los santos mártires Amón, Zenón, Tolomeo, Eugenio y Teófilo. La misa y oficio divino son de Santo Domingo de Silos, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL

EL DESINTERÉS CRISTIANO ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES ¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón Os las ofrezco, en especial, para que los hombres antepongan los intereses de Dios á sus intereses propios.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Pensar en Dios y en nuestros hermanos más que en nosotros mismos.

Cultos

En la Colegiata.—A las nueve horas canónicas celebrándose dos misas solemnes, una después de Tercia del día y otra después de Nona de la vigilia de Santo Tomás, apóstol.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

Capuchinas.—A las siete y media misa de Renovación. A las cuatro de la tarde exposición de S. D. M. Trisagio, meditación, Reserva y bendición con Jesús Sacramentado. En las demás iglesias, los de costumbre.

ESTÓMAGO.—Riñones.—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona, y más rica en litina.—Cura el Artitismo, la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva. Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.

Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.

Información Telegráfica

Madrid 19 (6.10) ¡Ellos, ellos...!

Pasadas las fiestas de Navidad, Inglaterra hará una gran manifestación naval en aguas próximas á España, Portugal y Marruecos.

Se practicarán maniobras secretas y se ensayarán nuevos métodos tácticos.

¡A asustarse tocan!

Concurrirá la poderosa flota inglesa fondeada hoy en Vigo. Formarán en las referidas maniobras las escuadras del canal, del Océano y del Mediterráneo.

¡Atiza!

Nada menos que 60 acorazados y 20 cruceros protegidos aparte de otros muchos buques de menos importancia se reunirán en el puerto indicado.

escuadras reunidas de las dos potencias más poderosas del mundo.

También... La escuadra alemana también va á efectuar grandes maniobras que mandará el príncipe Enrique hermano del Kaiser.

Los preliminares han empezado ya, y las operaciones durarán todo el invierno.

Madrid 19 (9.25) Tropas á Tánger El gobierno francés ha notifi-

cado al de Madrid, que precisa enviar dos mil hombres más á Tánger, en vista de la actitud belicosa adoptada por los partidarios del Reusuli.

En su consecuencia, se han circulado órdenes á Cádiz para que estén dispuestos inmediatamente mil soldados, que con otros mil franceses, partirán en breve para Marruecos.

Expectación

Se espera que mañana ocurra en el Congreso un escándalo, entre los republicanos, con motivo de la proposición presentada por Lierroux, encaminada á combatir á Salmerón, por sus actos en favor de la solidaridad catalana.

Mañana comenzará también la discusión del proyecto de amnistía por delitos políticos.

Se cree que el sábado quedará aprobado el presupuesto de ingresos, dándose el cerrojazo á las Cortes, las cuales no se sabe á punto fijo cuándo se abrirán de nuevo.

Madrid 16 (11) Los trigos

Los diputados castellanos se muestran muy satisfechos por haber conseguido que comience á regir el impuesto transitario sobre los trigos extranjeros.

La política

La cuestión política continua envuelta en nebulosidades, siendo contradictorios los comentarios y augurios respecto de la vida del actual Gobierno.

Se generaliza la creencia de que las Cortes no se abrirán tan pronto como se decía.

Es probable que transcurra todo el mes de enero, sin que se abra el Parlamento.

La Ley de Asociaciones

el discurso pronunciado ayer por el marqués de Vadillo contra la Ley de Asociaciones, reconviniendo que sus argumentos quedaron sin contestación por parte del Gobierno.

El frío

Los telegramas de provincias acusan un recrudescimiento del frío, que es general en toda la Península

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA DEL DR. SIMÓ LLOBAT Médico oculista honorario del Hospital provincial de Valencia y exmédico oculista del de Alicante, etc., etc. OPERACIONES EN ESPECIAL.—Curación radical de la granulación en breves días, por antigua y rebelde que sea. CONSULTA DIARIA.—De 9 á 12 y de 3 á 5.—Gran Hotel Iborra

GUAYÚ Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante)—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

Elisir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES Y AGENCIA DE FACTURACIONES Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos.

TURRONES LEGÍTIMOS DE JIJONA Peladillas, dulces secos, pasteles de gloria, cascas de Valencia, polvorones, mantecadas de Astorga y toda clase de dulces de la acreditada fábrica de VICENTE ARQUES PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚM. 2 ALICANTE

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID Se vende en farmacias y droguerías Cuidado con las Imitaciones, que son peligrosas DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy. Barómetro... 765.19 Termómetro... 10.8 Viento... N. Brisa. Atmósfera... Cubierta. Mar... Llana. Temperatura máxima en el sol... 21.8 las últimas 24 horas... 18.0 Temperatura mínima durante la noche... 9.2 Irradiación nocturna... 6.4 Evaporación en milímetros... 3.60 Lluvia id... 00.00

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde, el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roca* y *Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Dumas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela, Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico; y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillaría, Vinos de Jerez secos, dulce y el ajejo esterilizado especial para convalecientes.

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales. Servicio gratis á domicilio.

CARBONERÍAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

“Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO

Mayor, 14

ALICANTE

DEPILATORIO IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.

Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.

Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con substancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.

Usese tan sólo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.

Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.

Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó per el Giro Mútuo.

Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13, 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.º, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.

Hay una sección teórico-práctica de francés.

MUY IMPORTANTE

Para teñir las CANAS y que sea completamente imposible el poderse conocer que estén teñidas, úsese como última y única perfección el **Acete Vegetal Mexicano perfumado**. No es necesario usar cepillo, no tiene ni trato, ni mancha, y lo prueba, el que se usa con las mismas manos, y enteramente igual que cualquier otro acete de tocador.

Unico Depósito en Alicante,

E. Boti Carbonell,

Mayor, 13, 15 y 17

Esta misma casa tiene en venta el prodigioso **Genitor del Cabello**. Con su uso se evita infaliblemente la CALVICIE, paralyzando la caída del CABELLO á los diez ó quince días de su uso.

No es una loción para perfumar más ó menos la cabeza, sino muy distinto á todo lo conocido, asegurando á cuantas personas lo usen, que quedarán muy satisfechas de sus resultados.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, aliados y satinados, de todas clases. Papeles de embalajes en rollos y resmas. Sobres comerciales y de oficina, de todas clases. Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas. La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE

JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ

PROFESOR MERCANTIL

Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:

Aritmética y cálculos mercantiles. Teneología de Libros y prácticas mercantiles. Contabilidad de empresas y administración pública. Francés. Caligrafía.

HONORARIOS MÓDICOS

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España: ADCOCK Y C.º

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 6.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

TALLER ESPECIAL DE FOTOGRAFIA

El Gran Grabado

ANPLACIONES GRATISIMAS

FOTOGRAFOS Y PARTICULARES

DEPOSITO Y VENTA DE PAPEL AL CELATINO BRONURO DE PLATA, MARCA PLATINUM

SIN HACEN FOTOGRAFIAS Y GRABADOS DE IMAGENES Y TEMPLAS.

Para más detalles entnderse con el Director de este periódico.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio á domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 á 0'60 ptas una.

Blanco en botella 3/4 litro, desde 0'50 á 0'60.

Ajejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35.

Fondición de la casa, botella 3/4 litro, 2'25.

Envases á devolver cobrándose 0'25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3'50 á 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1'10 á 1'50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.º El mejor de todos.

Servicio á domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicarse á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gasosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica homblina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.